# 习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平立即作出重要指示,河 南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成 重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治 受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作, 查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年 终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

# 河南安阳厂房火灾致38人遇难

系企业人员违规操作,电焊引发

11月21日16时22分,河南省安阳市 文峰区(高新区)宝莲寺镇平原路凯信达商 贸有限公司厂房发生火灾。据应急管理部 消息,截至11月22日11时,事故共造成 38人死亡,89人成功逃生。

记者从安阳火灾事故现场处置工作指挥部最新获悉,该起事故是因企业人员违规操作,电焊引发火灾。

据了解,涉事企业主要从事针织服装 生产,车间一楼为仓库,二楼为生产车间, 近期正在加工棉衣棉裤

"据初步掌握的情况,事故原因系一楼

仓库内电焊作业时,有棉絮飘过并着火,引燃了车间内堆放的大量布料,浓烟导致二楼部分工人窒息,来不及逃生后遇难。"安阳市应急管理局一位负责人表示。 新华

# 急诊、重症监护室等非必要不封控

国务院联防联控机制新闻发布会回应焦点问题



新华社电 近期,全国本土疫情呈现传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大的严峻复杂态势。二十条优化措施发布以来,各地正有力推动落实。如何不折不扣落实疫情防控优化措施、全力抓好当前疫情处置工作?国务院联防联控机制11月22日举行新闻发布会,就公众关心的焦点问题给出回应。

### 本土疫情呈现严峻复杂态势

"当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂,部分地区的疫情扩散速度加快,防控难度不断加大。"国家疾控局传染病防控司二级巡视员胡翔介绍,近期疫情主要呈现出以下特点:新增感染者数量持续增加,疫情波及范围广、传播链复杂,人口密集城市成为疫情防控的重点地区。

国家卫生健康委新闻发言人米锋说,要坚定不移坚持人民至上、生命至

上,坚定不移坚持"外防输入、内防反弹"总策略,坚定不移坚持"动态清零"总方针,坚决克服麻痹松懈心理、等待观望心态,坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样,立足于防、立足于早、立足于快,科学精准做好疫情防控各项工作。

近期,国务院联防联控机制综合组通过视频会商、调度和培训等多种方式,部署调度各地尽快推进二十条优化措施

落地。目前,各地正有力推动落实。

"为进一步指导地方做好疫情防控, 11月21日,国务院联防联控机制综合组 发布关于《新冠肺炎疫情防控核酸检测 实施办法》等4个文件的通知,方便基层 相关工作人员更好理解和执行二十条优 化措施。"胡翔说,下一步,将对这些文件 进行专门培训,继续指导各级整治"层层 加码"问题工作专班,督促各地不偏不倚 落实疫情防控措施。

#### 推进二十条优化措施落地落实

二十条优化措施提出要取消中风险区,高风险区连续5天没有发现新增感染者就降为低风险区。对此,中国疾控中心研究员王丽萍说,做这样的调整主要是基于第九版防控方案实践评估数据以及风险研判证据。

"在核酸检测阳性人员及其密切接触者均能够快速隔离管控并及时转运的情况下,对于高风险区管控人

员中连续5天没有发现新增感染者, 表明高风险区在社区的传播已经基 本阻断。"王丽萍介绍。

二十条优化措施明确,对密切接触者,将"7天集中隔离+3天居家健康监测"管理措施调整为"5天集中隔离+3天居家隔离"。王丽萍说,这样不仅节约了集中隔离资源,还能最大限度管住风险,提高防控效率。

合理安排医疗服务,通过提供 "互联网+医疗服务"等多种方式,合 理分流患者;做好个人防护;强化住 院病区管理……针对医院感染的防 控工作,国家卫生健康委医疗应急司 司长郭燕红说,医疗机构一旦出现阳 性病例,要从快从速排查风险,按照 "快封、快筛、快消、快解"原则,尽快 恢复正常诊疗。

## 加强重症救治力量储备 提升"平急结合"能力

"新冠肺炎疫情发生以来,通过统筹预防与医疗,统筹医疗救治力量,坚持中西医并重,我国新冠肺炎重症率和病亡率保持在较低水平。"郭燕红说,目前全国有100多例重症,这表明老年人和有基础性疾病的人的健康受到较大威胁,增加医疗救治资源、提升医疗服务能力必要且迫切

加强重症医疗服务能力建设,既是防

控疫情、加强医疗救治的需要,同时也是 "平急结合"、促进医疗服务高质量发展的 需要。

郭燕红表示,发热门诊的功能之一就 是甄别出发热患者或者有疑似症状的患 者是否感染了新冠病毒。因此,发热门诊 应设尽设、应开尽开非常重要。严格执行 首诊负责制,如果是阳性感染者,要迅速 转到定点医院或者方舱医院进行隔离治 疗。

在发生疫情的地区,不能够以疫情防控为由对发生疫情风险的医疗机构"一关了之""一封了之",特别是像医疗机构的急诊、透析室、手术室、分娩室、重症监护室等,这些重要的救治科室要做到"非必要不封控",保障患者救治。最大可能减少因为疫情防控对医疗机构日常医疗服务的影响,满足人民群众就医需求。

#### 金融部门最新部署:

## 保市场主体 在房地产领域 打出"组合拳"

据新华社电 对收费公路贷款减息、拟推出2000亿元"保交楼"贷款支持计划、支持普惠小微企业贷款延期还本付息……记者从中国人民银行、银保监会目前召开的全国性商业银行信贷工作座谈会上了解到,多项稳经济政策正在有条不紊地推进。

#### 多份文件紧盯市场主体精准施策

"近期,金融管理部门针对稳市场主体出台多个文件,商业银行要增强责任担当,全力抓好落实。"中国人民银行副行长潘功胜21日表示,针对近期房地产领域已出台和即将出台的多项举措,各银行要专题研究、压实责任,促进房地产市场平稳健康发展。

与金融管理部门要求一同明确提出的,还 有一项项激励银行支持市场主体、打消后顾之 忧的政策举措。

在四季度对收费公路贷款利息进行减免的银行给予政策激励;明确设备更新改造专项再贷款的财政贴息政策;以签订利息互换协议的方式支持银行对符合要求的新发放贷款减息;支持符合条件的普惠小微企业贷款延期还本付息……金融管理部门近期推出多项举措,以市场化手段,支持银行加大对市场主体的信贷支持力度。

#### 多种工具打出房地产金融"组合拳"

房地产业关联很多上下游行业,对经济健康发展具有重要意义。近期,金融管理部门推出多项举措,整合了信贷、保函、债券等多种手段,涉及"保交楼"、预售监管资金、房企并购等多个方面,打出一套"组合拳"。

潘功胜表示,在监管部门引导下,银行机构既要防止顺周期放大风险,也要避免过度避险。要全面落实房地产长效机制,因城施策实施好差别化住房信贷政策,支持刚性和改善性住房需求。

为保持房地产融资平稳有序,人民银行和银保监会近期联合发布了《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》,出台多项措施,包括稳定房地产企业开发贷款、建筑企业贷款投放,支持个人住房贷款合理需求,支持开发贷款、信托贷款等存量融资在保证债权安全的前提下合理展期。